Bewerbungsbogen zur Teilnahme am Pilotprojekt „Telepflege in der Nachtrufbereitschaft”
1. Wichtige Ausfüllhinweise zum Bewerbungsformular 
· Die Projekte können frühestens mit der Bestätigung der Teilnahme durch das Ministerium für Soziales, Gesundheit und Integration Baden-Württemberg und das Steinbeis Transferzentrum für Soziale und Digitale Innovation beginnen und müssen spätestens am 30.10.2026 abgeschlossen sein. Bereits begonnene Projekte sind von einer Teilnahme ausgeschlossen. Kosten, die vor Beginn des Projektzeitraums entstanden sind, können nicht über das Projekt abgerechnet werden. 
· Eine Doppelförderung (Kosten werden bereits über andere Fördermittel finanziert) ist nicht möglich. 
· Die in der Konzeption dargestellten Aufgabenbereiche können im Rahmen des Projekts entsprechend erfüllt werden. Hierzu zählt insbesondere die Teilnahme an der wissenschaftlichen Datenerhebung und der Evaluation der Ergebnisse, sowie die Erprobung von telepflegerischen Lösungen in der Nachtrufbereitschaft.

2. Finanzierung 
Die Kosten für die Sicherheitsschulung(en) werden übernommen. Die Kosten für die Ausstattung mit digitalen Endgeräten (Tablets) für die Nachtrufbereitschaft und einem datenschutzkonformen System für die Videokommunikation werden ebenfalls übernommen.
Die Vergütung der mittels Telepflege durchgeführten Einsätze in der Nachtrufbereitschaft findet auf Grundlage der Experimentierklausel (vgl. Rahmenvertrag über ambulante pflegerische Versorgung gem. § 75 Abs. 1 SGB XI für das Land Baden-Württemberg) statt.
Alle Ausgaben müssen anhand nachvollziehbarer Belege nachgewiesen werden. 
3. Projektangaben 
3.1 Teilnahmeberechtigt sind Einrichtungen in Baden-Württemberg, die eine ambulante pflegerische Versorgung pflegebedürftiger Menschen erbringen. Die Rechtsfähigkeit der Antragstellerin bzw. des Antragstellers wird vorausgesetzt. 
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3.2 Projektrelevante Angaben 
Bitte stellen Sie Ihre Einrichtung in Bezug auf die Nachtrufbereitschaft und die Nutzung telepflegerischer Lösungen kurz vor und gehen Sie dabei auf die unten genannten Kriterien ein:
· Anzahl der eingesetzten Pflegefachpersonen pro Nacht
· ungefähre Anzahl der Einsätze in der Nachtrufbereitschaft pro Monat
· bisherige Erfahrungen mit telepflegerischen Lösungen in Ihrer Einrichtung (und ggf. bereits stattgefundene Schulungen Ihrer Mitarbeitenden zu digitalen Anwendungen)
	 
 
 
 
 
 
 
 



Ansprechpersonen für Rückfragen
Lisa M. Löffler 
[bookmark: _GoBack]Steinbeis Transferzentrum Soziale und Technische Innovation 
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72076 Tübingen
lisa.loeffler@steinbeis-tsti.com

Samantha Schneider
Ministerium für Soziales, Gesundheit und Integration Baden-Württemberg
Referat 33 - Pflege 
Else-Josenhans-Str. 6
70173 Stuttgart 
Telefon: 0711 123 3765
samantha.schneider@sm.bwl.de
